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Geweld tegen politiedieren  -  Aanpak

De politiediensten in ons land maken gebruik van dieren bij de uitvoering van hun 
dagelijkse taak. Ik denk dan in de eerste plaats aan honden voor opsporing en 
ordehandhaving naast de regelmatige inzet van politiepaarden.

Geweld tegen deze dieren en de juridische consequenties ervan werd op federaal niveau 
reeds besproken in 2018, toen toenmalig minister van Binnenlandse Zaken Jambon al 
overwoog geweld tegen politiehonden gelijk te stellen aan geweld tegen agenten. In de 
Politiewet worden politiedieren nog altijd beschouwd als ‘bijzondere middelen’ en niet als 
levende wezens die tegen geweld beschermd moeten worden. De recente aanpassing van 
het Burgerlijk Wetboek, waarbij dieren niet langer als ‘middelen’ worden beschouwd en 
uitdrukkelijk als levende wezens met gevoelens worden erkend, biedt in dezen eventueel 
mogelijkheden.

Ik begrijp uiteraard dat deze thematiek zich op het snijpunt bevindt van de federale en 
Vlaamse bevoegdheden inzake veiligheid en dierenwelzijn. Ik kijk dan ook uit naar het 
antwoord ter zake van de minister voor de eventuele uitklaring van de bevoegdheden.

1. In hoeverre is Vlaanderen bevoegd voor het vaststellen en vervolgen van agressie 
tegen dieren die worden ingezet door de verschillende politiediensten in ons land? 
Werd hiervoor reeds een beroep gedaan op de Vlaamse inspectiediensten? Zo ja, 
met welk gevolg?

2. In hoeverre strookt het statuut van politiehonden en -paarden als ‘bijzondere 
middelen’ binnen de federale wet op het politieambt met het statuut dat zij binnen 
het Burgerlijk Wetboek genieten en de algemene principes van de Vlaamse 
decreetgeving aangaande dierenmishandeling? Verhindert dit normale vervolging van 
mishandeling en agressie tegen deze dieren? Zo ja, in hoeverre zijn hiervoor 
oplossingen aan te reiken?
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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 493 van 10 april 2020
van SOFIE JOOSEN

1. Vlaanderen is sedert 2014 bevoegd om overtredingen van de dierenwelzijnswet en 
haar uitvoeringsbesluiten op te sporen en vast te stellen. Volgens mijn informatie is 
er nog geen beroep gedaan op de Inspectiedienst Dierenwelzijn voor vaststelling van 
dierenwelzijnsovertredingen tegen politiedieren, wat niet verwonderlijk is, want de 
politie is zélf bevoegd om hierin op te treden.

2. Zowel de Wet op het Politieambt als het Burgerlijk Wetboek betreffen federale 
aangelegenheden waardoor de bevoegde federale minister het meest geschikt is om 
hierover uitspraken te doen.


